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ШАНОВНІ КОЛЕГИ, ФАХІВЦІ-ПРАКТИКИ,  
КУРСАНТИ ТА СТУДЕНТИ! 

 
Від імені колективу Черкаського інсти-

туту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 
НУЦЗ України щиро вітаю всіх учасників 
XІІ Всеукраїнської науково-практичної кон-
ференції з міжнародною участю «НАДЗВИ-
ЧАЙНІ СИТУАЦІЇ: БЕЗПЕКА ТА ЗАХИСТ»! 

Надзвичайно важливо, що розгляд пріо-
ритетних питань у галузі цивільної безпеки ві-
дбувається в потужному науково-експертному 
середовищі, за участю представників відомих 
наукових шкіл, фахівців-практиків, управлін-
ських та законодавчих структур, професійних 
асоціацій та громадських об’єднань у рамках 
міжгалузевого та мультидисциплінарного підходів. Такий комплексний під-
хід обумовлено складністю і масштабністю наявних проблем у галузі пожеж-
ної безпеки та появою нових, невідомих раніше, які потребують консолідації 
зусиль міжнародної спільноти. 

Ми надзвичайно пишаємося тим, що в різні роки активними учасни-
ками цієї конференції були представники з різних куточків України, США, 
Республіки Польщі та ін.  

Спільний пошук шляхів протидії масштабним викликам сьогодення 
забезпечує вдосконалення нормативного підґрунтя у сфері цивільної безпе-
ки, проведення аналізу сучасних військово-політичних загроз з метою ви-
значення оптимальних напрямків розвитку цивільної безпеки, розробку спо-
собів захисту матеріальних і культурних цінностей у сучасних соціально-
економічних умовах при виникненні надзвичайних ситуацій, наукове обґру-
нтування структури сил і засобів забезпечення пожежної безпеки, тактики їх 
застосування, прийомів і способів проведення аварійно-рятувальних та ін-
ших невідкладних робіт. 

Впевнений, що висвітлення нових наукових досягнень, конструктивні 
дискусії та відвертий діалог, партнерський підхід стануть свідченням наших 
прагнень спільними зусиллями сприяти вирішенню пріоритетних завдань 
забезпечення безпеки в контексті рекомендованих ДСНС України стратегій із 
урахуванням сучасних тенденцій та ефективних механізмів протидії загро-
зам.  

Бажаю учасникам конференції успішної роботи, генерації нових ідей в 
контексті вирішення актуальних проблем цивільної безпеки! 

 
 

Начальник  
Черкаського інституту пожежної безпеки  
імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України,  
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- залучити інших спеціалістів для проведення попереднього дослі-
дження обстановки та визначення версій щодо причини виникнення пожежі. 

Безумовно робота державного інспектора на пожежі вимагає досвіду, 
високої оперативності і вміння зосередити увагу на головному напрямі. В 
той же час вищевикладеними знаннями має володіти і керівник гасіння по-
жежі, тому що за рахунок сумісних і скоординованих дій його та державного 
інспектора істотно підвищується результативність роботи по встановленню 
найбільш ймовірної причину виникнення пожежі. 
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Рудаков С., кандидат технічних наук, доцент, 
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ОЦІНКА І УПРАВЛІННЯ РИЗИКОМ НЕСТАЧІ  

ПОЖЕЖНИХ АВТОМОБІЛІВ У МІСТАХ 
 
Вербальний (словесний) опис досліджуваного процесу виглядає так. В 

місті в випадковий момент часу (заздалегідь непередбачуваний) виникає 
пожежа. Повідомлення про неї надходить до диспетчерського пункту міста і 
диспетчер висилає для ліквідації пожежі необхідну (теж випадку) кількість 
оперативних відділень відповідного типу (автоцистерни, автодрабини та 
ін.). Ці пожежні автомобілі виїжджають до місця пожежі, беруть участь в її 
ліквідації і повертаються до місць дислокації (або переїжджають до місця 
чергової пожежі). При цьому, час їх зайнятості на конкретній пожежі теж є 
випадковою величиною. 

Важливим є те, що в будь-який момент часу в місті гасінням пожеж од-
ночасно зайнято якесь випадкове число однотипних пожежних автомобілів. 

Для оцінки ризику браку пожежних автомобілів даного типу необхід-
но описати цей випадковий процес математично. Найбільш адекватними ме-
тодами, які б описували даний характер завдання є ймовірнісні-статистичні 
методи. 

Розглянемо статистичний підхід до оцінки ризику. Багаточисельні 
статистичні дослідження реальних процесів функціонування протипожеж-
них служб міст показали, що: 

- потоки виникнення пожеж в місті підпорядковуються закону Пуассо-
на 
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                                                                          (1) 

де  - ймовірність того, що за час 𝜏  виникне k пожеж, 𝜆 - середня 
кількість пожеж в одиницю часу; 

- на кожну пожежу з ймовірністю аі, виїжджає l однотипних пожежних 
автомобілів. 

Передбачається, що кількість пожежних автомобілів в місті необмеже-
но велика. 

Зрозуміло, що це чисто теоретичне припущення, що не має місця на 
практиці; 

- час зайнятості пожежних автомобілів при гасінні однієї пожежі під-
коряється закону Ерланга того чи іншого порядку: 

 

                                                                            (2) 

де  r = 0, 1, 2, 3…. порядок закону Ерланга, - параметр закону 

Ерланга, - середній час зайнятості пожежних автомобілів гасінням по-
жеж (обслуговуванням викликів). 

Для оцінки ризику нестачі пожежних автомобілів потрібно викорис-
товувати ймовірнісні-статистичні закономірності (1) - (2) і метод призводя-
щих функцій. 

Знаходимо розподіл ймовірностей того, що в будь-який момент часу в 
місті будуть одночасно зайняті j (j = 1, 2, 3, ...) однотипних пожежних автомо-
білів. 

Завдяки пуассонівського характеру потоку пожеж (викликів) ціла ви-
падкова величина М теж підпорядковується закону Пуассона, тобто:   

 

                                                                   (3) 
 
Отриманий розподіл ймовірностей дозволяє оцінити ризик нестачі 

пожежних автомобілів даного типу (автоцистерн, автодрабин і ін.) в місті. 
Припустимо, що в місті є N автоцистерн. Оцінимо ризик RАЦ того, що 

при гасінні пожеж одночасно будуть використані всі N автоцистерн і на чер-
говий виклик (пожежу) негайно жодна автоцистерна виїхати не може. Воче-
відь, 

 

                                                                                            (4) 
 
Природно, цей ризик повинен бути дуже маленьким, наприклад, RАЦ < 

0,001, тобто в середньому тільки в одному випадку з тисячі в місті може тра-
питися така ситуація.  

Це і буде означати, що ми навчилися управляти ризиком нестачі по-
жежних автомобілів в місті за допомогою методів математичного моделю-
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вання. Однак, за допомогою (4) не можна гарантувати своєчасного прибуття 
вільних пожежних автомобілів до місця пожежі. 

Тут аналітичні методи не годяться. Вихід можна знайти тільки за до-
помогою імітаційних моделей. 

Необхідно розглядати ряд прикладів (розрахункова тривалість гасін-
ня пожеж, ризик нестачі води при гасінні, ризик нестачі пожежних автомобі-
лів), пов'язаних з процесом функціонування протипожежних служб в містах. 

Для обґрунтування розрахункового часу гасіння пожеж необхідно роз-
глядати питання про необхідність дослідження різних типів і класів пожеж.  

Кількість пожежних автомобілів різних типів в місті можна оцінити за 
допомогою імовірнісного підходу з урахуванням певного рівня ризику. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЩОДО ВИМОГ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ЗБІРНИХ СИСТЕМ 
ФАСАДНОЇ ТЕПЛОІЗОЛЯЦІЇ ЗОВНІШНІХ СТІН БУДИНКІВ І СПОРУД 

 
Конструкція зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією – конструкція 

зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією та опорядженням цеглою, конст-
рукція зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією з вентильованим повітря-
ним прошарком та опорядженням індустріальними елементами, конструкція 
зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією та опорядженням прозорими 
елементами, конструкція зовнішніх стін із фасадною теплоізоляцією та опо-
рядженням легкою штукатуркою, конструкція зовнішніх стін із фасадною 
теплоізоляцією та опорядженням товстошаровою штукатуркою, шар тепло-
вої ізоляції, механічні засоби кріплення теплоізоляції, клейовий шар, армо-
ваний шар, опоряджувальне покриття, захисні елементи, несуча частина сті-
ни, кріпильний каркас, ригель, стояк, вентильований повітряний прошарок, 
кронштейн, дюбель, консольні бетонні пояси, опоряджувальні індустріальні 
елементи, світлопрозорий опоряджувальний шар, суцільний світлопрозорий 
фасад, комбінований світлопрозорий фасад, світлопрозорий елемент, непро-
зорий елемент комбінованого світлопрозорого фасаду, умовна висота буди-
нку, збірна система, комплект, компонент. 

Облаштування будівель та споруд конструкціями зовнішніх стін із фа-
садною теплоізоляцією є досить поширеним та популярним будівельним рі-


